

Tájékoztató

a 2022. évi KSZR szolgáltatásokról Vaszar településen

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár (8200 Veszprém, Komakút tér 3.) (2012. december 12-én) kötött Megállapodást a könyvtárellátási szolgáltatás nyújtásáról és igénybevételéről Vaszar Község Önkormányzatával.

Az Eötvös Károly Megyei Könyvtár, mint nyilvános szolgáltató könyvtár a Megállapodásban vállalt szakmai feladatait a 39/2013. (V. 31.) EMMI rendeletben foglaltak szerint, a mindenkori költségvetési törvényben meghatározott kiegészítő támogatás terhére folyamatosan végzi.

- Rendszeresen gyarapítjuk a szolgáltató helyi könyvtári állományát.
- Folyamatosan szervezzük a dokumentumok kiszállítását, valamint elektronikusan is nyilvántartásba vesszük a beszerzett dokumentumokat, és a könyvtári integrált rendszer adatbázisában feldolgoztuk oly módon, hogy azok adatai a könyvtári szolgáltató helyen is hozzáférhetőek, visszakereshetőek legyenek.
- Biztosítjuk az Országos Dokumentumellátási Rendszer (ODR) szolgáltatásainak igénybevételi lehetőségét, könyvtárközi kölcsönzés útján folyamatosan teljesítjük a használók kéréseit, ha a helyben lévő gyűjteményben nem található meg a kért könyvtári dokumentum vagy információ.
- Tájékoztatót nyújtunk az Interneten elérhető webes katalógusban a szolgáltató helyi könyvtári állományáról.
- Weboldalainkon minden fontos információ elérhető, szabadon hozzáférhető a <https://www.ekmk.hu/hu/kistelepulesi-ellatas> oldalon.
- Biztosítjuk a megyei könyvtár állományát feltáró adatbázisok (elektronikus katalógusok) használatát, valamint az országos könyvtári rendszerrel és az Országos Dokumentum Ellátó Rendszerrel kapcsolatos tájékoztatók a szolgáltató helyeken is hozzáférhetőek legyenek.
- Segítjük az elektronikus könyvtárak és az elektronikus formában hozzáférhető dokumentumok használatára irányuló szolgáltatás elérését (MANDA).
- A szolgáltató könyvtár a szolgáltató helyre vonatkozó adatokat és információkat közzéteszi a megyei könyvtár honlapján.

- Elvégeztük a 2022. évről a statisztikai adatszolgáltatást 2023. március 15-ig az adatgyűjtő szervezet OSZK (Országos Széchényi Könyvtár) felé.
- A szolgáltató helyet bevonjuk az országos és térségi szakmai programokba (pl. Internet Fiesta, Országos Könyvtári Napok).
- Helyismereti gyűjteményünkkel, sajtófigyeléssel segítjük a településekre, a településen élőkre vonatkozó információk, dokumentumok gyűjtését.
- A gyermekek számára igény szerint a megyei és a városi könyvtárban, és az adott településen is könyvtárhasználati foglalkozásokat tartunk, bevonjuk őket a korosztályukat érdeklő városi, megyei és országos versenyekbe, programokba (pl. mesevetélkedő, olvasópályázatok).
- Negyedévente legalább egy alkalommal a lakosság érdeklődésének megfelelő kulturális, közösségi, könyvtári rendezvényeket és programokat, kiállításokat szervezünk.
- Segítséget nyújtunk a könyvtári szolgáltató helynek az egységes arculatának kialakításához.

2. Vaszar község Könyvtári, információs és közösségi hely 2022. évi működési környezetének bemutatása, személyi, tárgyi, infrastrukturális feltételek rövid összefoglalása.

A könyvtár elhelyezése, általános megállapítások:

A község könyvtára a falu központjában lévő Művelődési Házban várja az érdeklődőket, olvasókat. Az első emeleten található, ahová lépcső vezet fel. A könyvtártábla az utcafronton, jól látható helyen helyezkedik el. Az ajtón jól olvasható a fóliázott nyitvatartási felirat. 2018-ban teljeskörű felújítása volt a kultúrháznak és ezzel egyidejűleg a könyvtárnak is. Megújultak a belső terek, parkettázás, nyílászáró csere, festés és új bútorzat került a megújult épületbe. Tiszta, fűtött, a világítás korszerű. A könyvtár kialakítása barátságos, a berendezések megfelelőek. Külön polc van az újságoknak, folyóiratoknak, és a hangdokumentumokat (DVD filmek, CD lemezek, hangoskönyv) üveges szekrényben tartják. Az olvasáshoz, kutatómunkához megfelelő közeget biztosít, asztal és szék áll rendelkezésére az olvasóknak. 2018-ban gyerekbútort kapott tőlünk a könyvtár. Tájékoztató feliratok és a küldetésnyilatkozat megtalálható a falon. 2015-ben új polcot kapott a könyvtár. Az állomány raktári rendben kialakított, betűcédulák segítik a tájékozódást. Egészségügyi csomaggal felszerelt, poroltó van a helyiségben piktogrammal ellátva.

Technikai berendezések, informatikai ellátottság:

A könyvtárban 4 számítógép található. A könyvtári számítógépen a könyvtáros dolgozik, a többi számítógép nyilvános, internetezési lehetőség adott. Az internetsebesség 4 Mb/s. Multifunkciós készülékkel (scanner, nyomtató, fénymásoló funkció) rendelkezik. 2008-tól elektronikus kölcsönzés folyik a könyvtári gépen, a technikai feltételek ehhez adóttak. Vírusirtóval ellátott a számítógép. 2013-ban fényképezőgépet kapott a könyvtár. 2016-ban pedig egy egységes címerrel ellátott nyitvatartási táblát kapott mindenki. Sor került a könyvtári gép cseréjére és a lecserélt számítógépet látogatóiként üzemelték be az internetezni vágyóknak. 2019-ben egy olvasói laptop került a könyvtárba. 2021-ben futószőnyeget, gyerekszőnyeget, lábtörlőt, projektort, vetítívásznat, 2022-ben informatikai igény alapján egy CD lejátszót kapott a könyvtár.

A könyvtáros:

A könyvtáros Kalmár Csaba 2012 decemberétől végzi a könyvtár vezetését. Felsőfokú végzettséggel rendelkezik.

Nyitva tartás: Heti 2 nap van nyitva a könyvtár, összesen 12 órában.

Szabályzatok:

Az Európai Unió Általános Adatvédelmi Rendelete **2018. május 25-vel** lépett életbe, ezt követően minden könyvtárban megtalálhatóvá vált az Adatvédelmi Szabályzat.

3. Rövid összefoglaló a Megállapodásban vállalt könyvtárellátási szolgáltatások nyújtásáról és igénybevételéről a szolgáltató helyen.

A könyvtár állománya néhány éve átesett egy nagyfokú selejtezésen és leltározáson, amelyet a katalogizálás követett. A dokumentumok 100 %-os feldolgozottságúak, a kiszállítottak már az elektronikus feltárás után kerülnek a kistérségekbe. Hiánytalanul vonalkóddal és községi pecséttel ellátottak. Az elhasználódott könyvek csekélyszámúak, emiatt a selejtezendő dokumentumok százalékos aránya is alacsony. A helybeni keresésben betűrendcédulák segítik a tájékozódást. Az állományban a DVD filmek elzártan, üveges szekrényben találhatóak, a mesék és a kötelező olvasmányok külön polcot kaptak.

A 2022-es statisztikai adatok mutatói szerint 218 fő beiratkozott olvasója volt a könyvtárnak. Ebből új regisztrált 2 fő. Kölcsönzések 53 db. A 14 éven aluliak száma 50 fő és kölcsönzésük 2022-ben 5 db.

A keresést, a kölcsönzést, a statisztikai és az egyéb műveleteket (mentés, programfrissítés) alkalmazza a könyvtáros. Munkanapló használata mellett igénybe veszi az integrált rendszer statisztikai adatbázisát. A dokumentumellátás a helyi olvasói igényeket felmérve kerül elvégzésre, amelyet a könyvtáros vezet és jelzi a szolgáltató könyvtár felé. A könyvtárban a

teljes állomány körülbelül 5 %-át a hangdokumentumok (DVD film, hangkönyv, CD) teszik ki.

Vaszar könyvtára szerepel a pápai Jókai Mór Városi Könyvtár honlapján képekkel, adatokkal, elérhetőségekkel, eseményekkel, a legújabb könyvek bemutatásával és az állományokban való keresést is lehetővé teszi ez a többcélú felület.

Azokat a dokumentumokat, amelyek nem lelhetőek fel az adott könyvtárban, abban az esetben a könyvtáros interneten keresztül is képes keresni más községi könyvtárak és a pápai Jókai Mór Városi Könyvtár állományában is. Ezáltal könyvtárközi kölcsönzésre is van lehetősége.

Programok:

A szolgáltató helyek ismeretterjesztő, szórakoztató és kulturális programokat kínálnak a könyvtárhasználóiknak, ami által a könyvtárat számukra megfelelő közösségi szintérré alakíthatják. Gyermekeknek bábjáték, ezen kívül felnőtteknek irodalmi előadás, fotókiállítás, irodalmi művek zenés feldolgozása teszik hangulatossá a könyvtári közeget.

A település a programokat a könyvtári szolgáltatás részeként kapja, ezek minden esetben ingyenesen látogathatóak. Intézményünk kérése, hogy a résztvevőknek lehetőséget biztosítson a könyvtári beiratkozásra.

2022-ben Nógrádi Gergely író-olvasó találkozó, Vadadi Adrienn író mesés foglalkozása, fotókiállítás, mint könyvtári programok kerültek megrendezésre.

A programokról minden esetben beszámoló készült, amihez 2 db fotót mellékelünk.

4. Fejlesztések, tervek 2023. évre

Tervek a 2023-as évre az olvasó létszám, látogatottság növelése, programok szervezése és lebonyolítása a községben.

Könyvtári programterv idénre: Tarisznyások zenekar, Szó és Kép Színpad előadása, SK Társulat előadása lesznek.

Kelt: Pápa, 2023. május 4.

Készítette: Vargáné Takács Mónika s.k.
könyvtáros
Jókai Mór Városi Könyvtár

Kelt: Veszprém, 2023. május 16.


Dr. Baranyai Tamás
igazgató
Eötvös Károly Megyei Könyvtár
